

La incorporación de España a la U.N.E.S.C.O.

ha quedado formalizada con la firma de la Carta Constitutiva por nuestro embajador en Londres

Se ha firmado el convenio comercial hispano-francés sobre Marruecos

LONDRES, 29.—Por el embajador de España en Londres ha sido firmada en el Foreign Office la Carta Constitutiva de la U.N.E.S.C.O. por el duque de Primo de Rivera de Guzmán, asimismo, el instrumento de aceptación por parte de España de la ciudad de Carta.

Con este acto ha quedado formalizada la incorporación de España a la U.N.E.S.C.O. de conformidad con el acuerdo adoptado por la Asamblea General de la misma el 17 de noviembre último.

La adhesión de nuevos miembros a la Organización de las Naciones Unidas para la educación, la ciencia y la cultura y su transmisión al director general de ésta se halla encomendada al Foreign Office por éste el depositario de la Carta Constitutiva de la Organización, firmada en Londres en 1946.—(Efe).

EL CONVENIO HISPANO-FRANCÉS SOBRE MARRUECOS

TUÁN, 29.—Esta tarde han terminado las conversaciones sobre el convenio comercial internacional entre los representantes españoles y franceses. Dicho convenio, que fue firmado por los miembros de ambas Comisiones negociadoras, entrará en vigor después de ser sancionado por el alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, y el residente general francés, general Guilloum. Las conversaciones se han des-

Wilson ha jurado su cargo de secretario de Defensa

Hoy saldrá Foster Dulles para Europa También Stevens y Talbot se desprendrán de sus acciones

WASHINGTON, 29.—Charles E. Wilson ha prestado juramento como secretario de Defensa, completando así el Gabinete del presidente Eisenhower, e inmediatamente prohibió a todos los funcionarios de su Departamento que llevaran a cabo negociaciones que pudieran beneficiarles.—(Efe)

HOY SALE DULLES PARA EUROPA

WASHINGTON, 29.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, saldrá mañana en una rápida visita que durará diez días a las capitales de Italia, Francia, Alemania Occidental, Inglaterra, Holanda, Bélgica y Luxemburgo.

Todos estos países, excepto Inglaterra, están directamente comprometidos en la ratificación de los pactos de la comunidad de defensa de Europa, y se espera que apoyen estos pactos, especialmente en lo que se refiere a la formación del Ejército europeo.—(Efe)

SE DESPRENDERÁ DE SUS ACCIONES

WASHINGTON, 29.—Robert T. Stevens, designado por el presidente

Eisenhower para el cargo de secretario del Ejército, declaró que si la Comisión de Fuerzas Armadas del Senado insistió en ello, para despegar el camino conducente a la confirmación del pleno, se despondría de sus acciones en la empresa textil fundada por su padre y propiedad de su familia.—(Efe)

TAMBIÉN TALBOT

WASHINGTON, 29.—Harold E. Talbot, designado como secretario de las Fuerzas Aéreas, anunció que se despondría de sus acciones de la «Chrysler Corporation» y de la «Electric Autoall Company» para facilitar la confirmación senatorial de su nombramiento.—(Efe)

SE ESPERA LA CONFIRMACIÓN A FINAL DE LA SEMANA PRÓXIMA

WASHINGTON, 29.—El Comité senatorial de Servicios Armados ha aprobado hoy la designación hecha por el presidente Eisenhower de Robert Stevens como secretario del Ejército; Harold Talbot, como secretario del Aire, y Robert Anderson, como secretario de Marina.

Los nombramientos pesan ahora al Senado, donde se espera que obtengan la confirmación oficial a finales de la semana próxima.—(Efe)

OTRO NOMBRAMIENTO CONFIRMADO

WASHINGTON, 29.—La Comisión senatorial de Asuntos Exteriores ha aprobado la designación de Winthrop Aldrich como embajador de los Estados Unidos en Londres.

El lunes próximo escuchará al Dr. James N. Conant, designado por el presidente para el cargo de comisario en Bonn, y cuyo nombramiento tiene también que ser confirmado por la Alta Cámara.—(Efe)

SEGURIDAD NACIONAL

WASHINGTON, 29.—El Consejo de Seguridad Nacional se ha reunido hoy en esta capital. Además del presidente Eisenhower, asistieron a la reunión el vicepresidente, Nixon; el secretario de Estado, Dulles; el director de la Agencia de Seguridad Mutua, Harold Stassen, y el presidente accidental de la Oficina de Recursos para la Seguridad Nacional, Edward T. Dickerson. No se han revelado los temas que van a ser tratados en la reunión.—(Efe)

EL NUEVO REPRESENTANTE AJUNTO DE LOS EE. UU. EN LA O. N. U.

WASHINGTON, 29.—El presidente Eisenhower ha nombrado representante adjunto de los Estados Unidos en la ONU a James J. Wadsworth, en sustitución de Ernest A. Gross.

Wadsworth, que cuenta 47 años de edad, lleva diecinueve al servicio del Gobierno. Actualmente es jefe interno de la Administración Federal de Defensa Civil.—(Efe)

REGRESA A NORTEAMÉRICA

MADRID, 29.—Ha emprendido el viaje de regreso a los Estados Unidos Mr. John E. Jordan, alto funcionario del Banco de Exportación e Importación de Washington, que durante algunos días ha permanecido en España.

Mr. Jordan ha realizado visitas a diversos departamentos oficiales y empresas privadas de tipo industrial, agrícola y minero, beneficiarias de los créditos en dólares concedidos por dicha entidad bancaria, con el fin de observar la marcha de los suministros y tratar de resolver cuantas dificultades puedan presentarse.

CHURCHILL HA REGRESADO A INGLATERRA

Dice que sus conversaciones en Norteamérica han sido extraoficiales, particulares y confidenciales

SOUTHAMPTON, 29.—El primer ministro, Winston Churchill, ha habido con los periodistas a bordo del «Queen Mary», poco antes de tomar el tren para Londres. Fue preguntado acerca de si era probable resultara positivo en la visita de Eisenhower a Corea. Churchill contestó: «Churchill hace esta pregunta en Norteamérica. Estoy seguro de que no pueden salir más que buenos resultados, porque él ha visto las cosas por sí mismo, según él termina. Añadió que sus conversaciones en los Estados Unidos han sido extraoficiales, particulares y confidenciales.

Churchill, a su regreso de los Es-

El Este alemán huye hacia la libertad

Los soviets se desesperan ante las fugas en masa La producción industrial de la Alemania Occidental es el 167 por 100 mayor que en 1936

BERLIN, 29.—Los comunistas alemanes orientales se preparan para imponer nuevas y graves restricciones de tráfico entre el Este y el Oeste de Berlín, a fin de detener la creciente oleada de refugiados y aumentar el aislamiento de Berlín Occidental, según se dice hoy en los círculos informados.

Las noticias que llegan hoy a Berlín del Oeste dicen que en la zona oriental los rojos van a cerrar la mayoría de las carreteras que unen los sectores occidentales con la zona soviética y que impondrán un complicado sistema de control para el tráfico elevado y el empuje. La línea está aún abierta al tráfico y centenares de refugiados la cruzan diariamente a pie, por el ferrocarril o por el metro.

Las autoridades a cargo de los refugiados manifestaron que los 1.500 refugiados llegados ayer han aumentado el número total llegado en los 27 primeros días del año a 20.292 personas. El alcalde de Berlín Occidental, Reuter, ha predicho nuevas medidas comunistas para detener esta afluencia, pues los soviets están disgustados por la fuga en masa, que despusbta virtualmente su zona.—(Efe)

AUMENTAN LOS FUGITIVOS

BERLIN, 29.—Refugiados de todas las clases sociales siguen afluendo desde Alemania Oriental al Berlín Occidental hasta el punto de que los funcionarios occidentales pronostican que el número de los fugitivos orientales en el mes de enero actual llegará a la cifra record de 25.000.

Los funcionarios encargados de los refugiados se ven en la necesidad de trabajar horas extraordinarias.—(Efe)

AKI HITO VENDRÁ A ESPAÑA EN JUNIO

BARCELONA, 29.—El príncipe Aki Hito, primogénito del emperador del Japón, visitará España en el mes de junio próximo. Vendrá procedente de Londres, donde asistirá a las ceremonias de la coronación de S. M. la reina Isabel II. Permanecerá en nuestro país cinco o seis días. La noticia ha sido facilitada esta noche a la Agencia Cifra por el embajador de España en (Viene de primera página)

SEGURIDAD MUTUA HAN HECHO CONSTAR

que esta Agencia entregaría la citada suma a las autoridades del Berlín Occidental para la adquisición de artículos urgentemente necesitados para acomodar a los refugiados que piden asilo en la antigua capital alemana, a razón de 1.000 a 1.500 por día.

Los funcionarios de la Agencia de Seguridad Mutua dijeron que los fondos serán utilizados para comprar camas y ropas de cama, medicamentos y equipo quirúrgico, alimentos especiales para los niños refugiados y otros productos necesarios.

Añadieron que la suma había sido concedida tomándola de los fondos de contrapartida de la ayuda norteamericana, por acuerdo entre la misión especial de la Agencia de Seguridad Mutua y el Gobierno Federal de Bonn.—(Efe)

PAGARÁ EL PRIMER PLAZO

BONN, 29.—El canciller Adenauer ha prometido que su Gobierno pagará el primer plazo determinado por el acuerdo de reparaciones germano-judío de aquí a dos meses. Este primer plazo asciende a 47 millones de dólares.

Al mismo tiempo, el canciller anunció que el acuerdo será sometido al Parlamento para su ratificación dentro de esta semana, pese a las amenazas árabes de boicotear la economía alemana si llega a plasmarse en realidad dicho acuerdo, que prevé reparaciones al Gobierno judío por valor de 822 millones de dólares.

Un portavoz del Gobierno alemán reveló que Adenauer hizo estas promesas al doctor Naham Goldman, presidente de la Conferencia Mundial Judía de Reclamaciones Materiales contra Alemania, cuando éste se entrevistó con el canciller, en esta capital, hace dos días.

Adenauer dijo a los corresponsales ayer que había asegurado a Goldman que el Gobierno judío no tenía que preocuparse sobre si Alemania cumpliría sus promesas.—(Efe)

DONATIVO PARA LOS REFUGIADOS

BERLIN, 29.—Los Estados Unidos han donado 250.000 marcos con destino a los refugiados que llegan al Berlín Occidental procedentes de la zona roja.

Funcionarios de la Agencia de

Rusia sigue su plan para una ofensiva relámpago

sobre Europa o Norteamérica en 1955, según dice la revista «Fortune», de Nueva York

NUEVA YORK, 29.—La Unión Soviética sigue su plan para lanzar una ofensiva relámpago contra Europa o los Estados Unidos en 1955, dice hoy la revista «Fortune».

Señala dicha publicación que el nuevo plan quinquenal ruso tiene, en primer lugar, a preparar al país para la guerra. «Duplicará los gastos militares en relación con 1950; aumentará su aviación en un 26 por ciento, en relación con 1950; aumentará sus fuerzas armadas de cinco millones y medio de hombres a ocho millones; y fomentará la producción».

Además «Fortune» que los soviets han producido más de cuarenta mil aviones militares desde que terminó la segunda guerra mundial, y ahora están lanzando a razón de diez mil aparatos al año.

Sin embargo, «Fortune», después de señalar esta marcha de la producción militar, destaca que en la vida civil hay una afluencia escogida de unos 60.000 personas, que incluyen de soldados, automóviles y toda clase de objetos; un grupo de unos seis millones de personas que luchan anosamente para tener un vehículo de transporte propio unos veinte millones de empleados industriales que, en general, usan ropa de segunda mano y viven con grandes dificultades, y cien millones de campesinos que habitan en cabañas.—(Efe)

LA ACTIVIDAD RUSA RESPECTO A AUSTRIA

WASHINGTON, 29.—Rusia parece decidida a mantener crispadas sus garras sobre la economía austriaca, pese a siete años de estar explotándola.

Los funcionarios norteamericanos no han podido dar otra interpretación a la desgracia de Moscú por in-

CIUDAD DEL VATICANO, 29.

«Observador Romano» publica hoy las siguientes noticias sobre la mejoría del estado de salud del Sumo Pontífice:

«La mejoría de las condiciones de salud del Sumo Pontífice continúa lentamente en forma regular y satisfactoria. A dicha mejoría corresponde una gradual reanudación de las actividades del santo Padre, que también esta mañana ha recibido en audiencia de oficio a los dos pro secretarios de Estado.

Durante estos días ha sido grandísimo el interés de los cardenales, tanto de los presentes en Roma como de los residentes en las respectivas diócesis, para tener noticias y formular al Supremo Pastor devotos votos de pronto restablecimiento.

Igualmente muy numerosa ha sido la petición de información, acompañada de votos unánimes, por parte del Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede, de jefes de Estado y de Gobiernos, Superiores de Ordenes religiosas y dirigentes de la Acción Católica.

Grandiosa y conmovedora es a la vez la fervorosa demostración de celo e interés por la salud del Sumo Pontífice y el deseo universal de que lo antes posible pueda volver con plenitud de fuerzas a su trabajo, admirado y bendecido por todas las gentes.—(Efe)

COMPLACENCIA DEL SANTO PADRE

MADRID, 29.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha recibido un telegrama del pro-secretario de Estado de la Santa Sede, monseñor Molini, en el que contesta al que le dirigió el señor

Se impone a la marquesa de Villaverde

el lazo y el manto de la Orden del Santo Sepulcro

Asistieron a la ceremonia doña Carmen Polo de Franco y los ministros de Educación Nacional, Industria, Obras Públicas, Aire y Ejército

MADRID, 29.—Para imponer a la marquesa de Villaverde el lazo y el manto de la Orden del Santo Sepulcro, se ha reunido esta tarde, a las siete, en la Iglesia de San Francisco el Grande, el Capítulo Noble de Castilla y León de la Orden de Caballería del Santo Sepulcro de Jerusalén.

En el mismo acto recibieron el hábito don José Ignacio de Arriaga, doctor en Derecho, don José Iglesias de Ussel, capitán de Artillería, y don Ricardo Iglesias de Ussel, teniente de ingeniero.

Asistieron a la solemne ceremonia la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; el pro-nuncio de Su Santidad, cardenal Cayetano Ciochiano; los ministros de Educación Nacional, Industria, Obras Públicas, Aire y Ejército; el Capitán de Caballeros del Santo Sepulcro con su presidente, marqués de Casaloje; gran prior de la Orden y rector del templo de San Francisco el Grande, P. Legitimista, y numerosas personalidades.

Ante el presbiterio se habían instalado sillas, colocándose en el lado del Evangelio los miembros del Gobierno, y en el lado de la Epistola, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, los marqueses de Huéscar de Santillán y el jefe de la Casa Militar, teniente general González Badia. También en el presbiterio se había elevado un pequeño altar ante el que se situó el nuncio de Su Santidad, revestido de

pontifical, que fué conducido desde la entrada del templo bajo palio.

A las siete menos diez llegaron a la Iglesia de San Francisco el Grande los marqueses de Villaverde, y poco después, su hija Carmen de Villaverde, acompañada de su aya, A. la siete en punto entró en el templo doña Carmen Polo de Franco, que fué recibida por el Capítulo de Caballeros, y a quien dos damas de la Orden entregaron un ramo de flores. Acompañaban a la esposa del Jefe del Estado los jefes de las Casas Militar y Civil y la señora de Huéscar de Santillán.

Inmediatamente comenzó la ceremonia de la investidura, leyéndose por el maestro de ceremonias el Breve del cardenal Canali, prefecto apostólico, concediendo el ingreso en la Orden a las personalidades antes citadas. A continuación, la marquesa de Villaverde fué conducida ante el nuncio por su madrina, la condesa de San Pedro, el marqués de Chudolocha y su esposa, el marqués de Villaverde. Tras unas oraciones del mundo de Su Santidad, bendijo las insignias que le fueron suplicadas a doña Carmen Polo de Franco de Martínez Bordiú por su madrina. Después se verificó esta ceremonia con la señorita Aparicio, a quien sirvió de madrina la señora de Martínez Cubell, y a la señora de Casaloje. Por último se armaron Caballeros con el ceremonial usual a los señores Iglesias de Ussel y Amillaga, que cambiaron con todos los Caballeros el doble abrazo ritual.

Seguidamente, el Capítulo, con los nuevos investidos, se reunió en coro.

El Irán rehusa renovar a la U.R.S.S. la concesión de las pesquerías del Mar Caspio, fuente de producción del caviar

Yugoslavia pide garantías para el trabajo normal de su Embajada en Sofía

TEHERAN, 29.—(Urgente).—El Irán ha rehusado renovar la concesión a la U. R. S. S. de las pesquerías del Mar Caspio, fuente de producción del caviar.

El ministro de Asuntos Exteriores del Irán, Fatahi, declaró que el Gobierno había decidido no prorrogar la concesión hecha a los soviets sobre las pesquerías en las orillas persas del Mar Caspio. Añadió que el Irán ha accedido a no dar una concesión semejante a ninguna otra potencia extranjera.

El actual acuerdo soviético-persa expira el 31 de enero.

Fatahi dijo que Rusia puede, si lo desea, concertar la compra del producto de las pesquerías, sometiendo propuestas que serían discutidas al Majlis para su decisión.

La acción persa ha seguido a dos días de casi continuas conferencias secretas del Comité de Asuntos Exteriores del Majlis, que había estudiado la petición soviética de prórroga. Los miembros del Comité se

A la mejoría de S. S. el Papa corresponde una gradual reanudación de sus actividades

MARTÍN ARTAJÓ, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, interesándose por la salud de S. S. el Papa, Pío XII, dice así:

«Hónrome manifestar Vuecencia viva complacencia con que Augusto Pontífice ha acogido interés Gobierno y pueblo español por su salud, agradeciendo cordialmente expresivo testimonio de fe y fidelidad atentamente, Montini, pro secretario».—(Efe)

ULTIMÁTUM DE YUGOSLAVIA A BULGARIA

LONDRES, 29.—Yugoslavia ha enviado un ultimátum a Bulgaria exigiéndole que cede garantías para el trabajo normal de la Embajada yugoslava en Sofía, y que dentro de diez días proceda a la retirada de tres diplomáticos de la Embajada búlgara en Yugoslavia, según informa la agencia oficial yugoslava de noticias «Tajuga».

Esta comunicación está contenida en una nota del Ministerio yugoslavo de Asuntos Exteriores, dirigida al encargado de Negocios búlgaro en Belgrado, Konstantin Ivanov.—(Efe)

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Premios a la constancia en el ahorro

RECORDAMOS a nuestros señores clientes afectos la imposición correspondiente antes de que finalice el mes actual, aumentando con ello sus derechos a participar en el sorteo de

10.000 pesetas

EN PREMIOS QUE SE CELEBRARÁ EL DÍA UNIVERSAL DEL AHORRO (31 de octubre de 1953)

EMPRESARIO: MANANA termina el plazo para la liquidación mensual de las Mutualidades y Montepíos Laborales.

RIOJANO: Todas las provincias tienen su Caja Provincial de Ahorros. Ayuda y deposita tu confianza en la tuya y como recompensa verás que toda la obra social y benéfica que realice con los beneficios que se obtienen al administrar tus ahorros ha de quedar sólo y exclusivamente, óyete bien, dentro de tu provincia de Logroño.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Celebró una reunión la Asociación de Exalumnos del Colegio de San José, y a propuesta del hermano Angel, aceptada por unanimidad, se nombró la Junta directiva siguiente: Presidente, don Jacinto Garrigosa; vice, don Hipólito Ibáñez; secretario, don Agapito del Valle; tesorero, don Félix Macua; vocales, don Antonio Estefanía, don Francisco Sánchez Herrero, D. Enrique Pacion, don Antonio Gutiérrez, D. Hermenegildo Martínez y don Félix Ayala.

—Por real orden del Ministerio de la Gobernación se dispuso que sería obligatorio el uso de los pechos defensivos para los caballos en las corridas de novillos y toros.

—En el Teatro Moderno se celebró una función a beneficio de la Junta Local de Lucha Antituberculosa, que constituyó un gran éxito. El espectáculo fue amenizado por la Rondalla Logroñesa, cantando jotas navarras al acto Concha Rodríguez y Arquimedes Castillo, compuestas por el poeta local Luis Barrón; los intermedios estuvieron a cargo de las bandas de Bailén y Cantabria, dirigidas por los músicos maestros señores Mañón y Gasca.

—Llegaron de Buenos Aires a pasar una temporada con sus familiares, don Miguel Calvo y doña Adela Dulín.

—En Baños de Río Tobia se declaró un incendio en la fábrica de embudidos de don Pedro Martínez Campo, quemándose 2.000 kilos de chorizos, 400 de pimientos molidos y 200 de papel de envolver.

—En Aldeanueva fue solicitada la mano de la señorita María Ruiz Pérez para don Antonio Roldán, fijándose la boda para los últimos días del próximo mes de febrero.

—HACE 50 AÑOS.—En la Alcaldía se recibió un escrito del ministro de la Guerra manifestando que el cambio del Regimiento de Caballería de Albuera de esta guarnición por el de Artillería de Burgos, era inevitable, pero que ello no mermaría en nada la guarnición militar logroñesa.

—Tomó posesión del cargo de capitán de la Beneficencia don Ignacio Ruiz Clavijo.

—Se publicó el primer número del semanario gratuito «El Amigo», órgano de la Asociación de la Buena Prensa.

Ayer se celebró solemnemente la festividad de San Francisco de Sales

Con ocasión de la festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas, la Asociación Diocesana de la Buena Prensa celebró dicha festividad con una misa de comunión general, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Bartolomé. Por la tarde, en la misma iglesia, tuvo lugar una solemne función caritativa, ocupando la sagrada cátedra el Rvdo. Sr. don José María Millán Morúa, quien expuso algunos rasgos de la vida del Santo y ponderó la importancia de la Prensa como instrumento al servicio del apostolado católico.

El templo se hallaba abarrotado de fieles, entre los que figuraban los miembros de la Asociación, periodistas y directores de la Acción Católica.

ROSA BLANCA
PLANTAS Y FLORES
CONSTRUCCION Y CONSERVACION DE JARDINES.
MURRIETA, 2. — TELEFONO 20-49.

NOTICIAS DIVERSAS
Farmacia de guardia.—Hoy, viernes, permanecerá abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Pablo Labarga, Muro del Carmen, 8. Cupón prodigioso.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 269.
Los cupones terminados en 69 están premiados con cinco pesetas cada uno.
TEMPERATURAS DE AYER
En Logroño: Máxima, 14,5 a las 16; media, 8; mínima, 2,4 bajo cero, a las 6 de la mañana.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5 (Último pase aproximado, a las OCHO de la noche) **EXTRAORDINARIO ESTRENO: UN FILM MARAVILLOSO**
El secreto de Paula
Magistralmente interpretado por LOHETTA YOUNG. (La historia de una mujer que TEME A LA VERDAD) Tolovada menores. Es una superproducción «COLUMBIA».

RIALTO Desde las CINCO (Programa doble) (Tolovado menores)
Butaca, 5 pesetas
1.—**ROTONDO** éxito del film **Iremos a París**
Reparto: Philippe Lemaire con George Raft y las famosas Peters Sisters. — ¡Un inolvidable viaje a la bella capital de Francia entre continuas sorpresas y atrozadoras carechadas!

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) **HOY: VIERNES FEMINA** SIBORAS, PATIO: 2 Ptas. CABALLEROS: 4 Ptas.
1.—La magnífica superproducción **ME PERTENECES** Con Barbara Stanwyck y Henry Fonda
2.—Una película de acción y de una realidad impresionante **Juventud perdida** Con Massimo Girotti y Carla del Poggio. (Aut. mayores)

DOS GRANDES ACONECTADOS CINEMATOGRAFICOS!
DOS EXCEPCIONALES SUPER-PRODUCCIONES!
LA VERDICA HISTORIA del espía mejor pagado del mundo (MAS QUE CINE). Un documento para la Historia! — 20 th. Century Fox presenta a: **JAMES MASON**, en **Operación Cicerón** Con DANIELLE DARRIEUX
Filmada totalmente en Ankara y Estambul, donde ocurrieron los hechos.
¡¡¡JAMAS LA PRENSA MUNDIAL OCUPÓ TANTO DE UNA PELICULA! ¡¡¡POR QUE?

EL GRAN CARUSO! Asombrará a todos los públicos no solamente por ser la mejor producción musical de todos los tiempos, sino por su argumento apasionante, «EL GRAN CARUSO»: En **TECNICOLOR**, con dos intérpretes de primera magnitud: **MARIO LANGE** y **ANN BLUTH**, presentado por «METRO», y en exclusiva del **TEATRO BRITON**
ESTRENO el próximo DOMINGO, 1.º de febrero de 1938, por acciones. — Popular: 515, Sección: 250 (numérica), y Noche: a las 11. — Advertencia: Localidades a la venta desde el sábado, en taquilla, de 4 a 8 tarde.

CENTROS OFICIALES

Jefatura Agronómica
CARBURANTE AGRICOLA PARA TRACTORES
Siendo interés del Ministerio de Agricultura el uso del petróleo agrícola y al objeto de dar las máximas facilidades a los agricultores instalando nuevos puntos de venta, los agricultores que deseen adquirir partidas de aquí, deben dirigirse a esta Jefatura indicando cantidad y surtido más próximo. Caso de que éste se encuentre a más de 20 Kilómetros, deberán indicar el punto donde desean adquirirlo.
Se comunica a los señores que han solicitado dicho carburante, que se han pasado sus pedidos a la C. A. M. T. S. A.

Colegio Oficial de Titulares Mercantiles
ASAMBLEA GENERAL DE COLEGADOS
Se convoca a todos los titulares mercantiles pertenecientes a este Colegio Oficial a la Asamblea general que tendrá lugar mañana, sábado, a las siete y cuarto de la tarde, en el local del mismo (Escuela de Comercio), para tratar de los asuntos siguientes:
Primero.—Lectura de la Memoria anual.
Segundo.—Asuntos de importancia.

SECCION RELIGIOSA
SANTOS DEL DIA
Santa Martina, San Feliciano y Santa Juadina.

DEPORTES

El gran partido de pasado mañana en Las Gaunas
Hay mucho interés ante el debut del filial del Barcelona

Buena tarde de fútbol la del próximo domingo en Las Gaunas. El tiempo, que viene durante toda la temporada gastando jugareta tras jugareta a la casa del Logroñés, parece haberse animado tras los largos días invernales. Ya desde ayer se despiden ustedes del próximo domingo. El España Industrial es un gran equipo.
Y el Logroñés, nuestro II División, que hasta ahora necesitaba todos los puntos caseros para no perder contacto con los de cabeza, no puede ya, so pena de correr graves riesgos por la escasa permitirse el lujo de regalar puntos en Las Gaunas. Siendo ello así, es preciso que, desde el primer momento, los blanquirojos salgan dispuestos a dar la batalla a su potente rival. En los puntos caseros y sin demasiados finales, pues los novata minutos el equipo catalán será un peligroso adversario.
Podemos, por tanto, repetir la frase que encabeza estas líneas: ¡Gran tarde de fútbol la del próximo domingo en Las Gaunas!

El equipo nacional de baloncesto ante sus próximos encuentros internacionales

MADRID, 29.— Los componentes del baloncesto, después del entrenamiento que verificarán esta tarde en el Prontón Fiesta Alegre, marcharán mañana, viernes, a las diez de la noche, en tren, con dirección a Lérida, para llegar a esta capital el sábado a las dos de la tarde. En ese mismo día por la tarde realizarán un entrenamiento en el Pabellón del Deporte. A las ocho de la noche llegarán los componentes del equipo nacional suizo y los árbitros franceses del II encuentro España-Suiza. Media hora después tendrá lugar en el Ayuntamiento de Lérida un acto en honor de los directivos y jugadores de los dos países.
El domingo día 1 de febrero se disputará, en el Pabellón de los Deportes, de Lérida, a las diez de la mañana, el II encuentro internacional España-Suiza, actuando de árbitros los franceses Calmet y Coppin. A las dos de la tarde se celebrará un banquete oficial, y a las cuatro de la tarde los expedicionarios continuarán viaje a Barcelona, en autocar.
El lunes día 2 se celebrará un entrenamiento del equipo español, y el martes se dispondrá otro entrenamiento. El miércoles, a las seis de la tarde y en avión, marcharán los componentes del equipo español de baloncesto, desde el aeródromo de Muntadas (Barcelona) con destino a París.
El jueves día 5 de febrero se disputará en el Palacio de los Deportes de la capital francesa, a

El ex-entrenador del Atlético de Madrid tiene que pensar

¡SON TANTAS LAS PROPOSICIONES!
MADRID, 29.—Helenio Herrera, ex-entrenador del Atlético de Madrid, ha manifestado a un redactor de la Agencia «AIII» que piensa descansar hasta la semana próxima, ya que tiene que estudiar las proposiciones que le han hecho los clubs españoles Real Valladolid, Real Santander y Málaga C. F., y los extranjeros Oporto P. C. F., y Racing de París.
El ex-preparador rojiblanco ha pasado, esta tarde por el local social del club para percibir sus honorarios del actual mes de enero. Únicas cantidades que le faltaban por cobrar.—(AIII).

El Recreación-Rayo, aplazado por orden de la Federación Nacional

La Federación Nacional envió a la directiva del Recreación-Rayo la siguiente telegrama:
«Aplazado partido Recreación-Rayo Cantabria a fecha determinada oportunamente por accidente sufrido último domingo autocar viajaban jugadores.»
El Comité directivo de la Federación Española de Fútbol ha probado una vez más su actividad y justicia.

PEQUEÑOS SUCESOS

Otra chimenea que arde
Sobre las nueve y cuarto de la noche de ayer se produjo un conato de incendio en la chimenea del piso tercero de la casa s/n Sagasta, 31, motivando la intervención del rotén de bomberos, que tardó 30 minutos en sofocar el mismo.

Acción Católica

EJERCICIOS PARA LOS JOVENES
Se recuerda a los jóvenes que deseen hacer ejercicios espirituales un régimen de internado, que se ha organizado una tanda del 1 al 7 de febrero próximo en Santurde. Las inscripciones podrán efectuarse en Gral. Mola, 8, cuarto izquierdo, o llamando al teléfono 1863.
CONGREGACION MARIANA DE MADRES CRISTIANAS
Se avisó que mañana, día 31, a las cinco de la tarde, será el retiro mensual en la forma acostumbrada, a cargo del R. P. Gúrdic. Se debe asistir con la medalla.
Se gana indulgencia plenaria confesando y comulgando.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD
Iremos a París (2)
La última carga (2)
Juventud perdida (3)
Destino: Tokio (2)
Gilda (4)
La calificación es la siguiente:
1.—Todos, incluso niños.
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
3R.—Mayores, con reparos.
4.—Gravemente peligrosa.

Reemplazo de 1940

Recogiendo el deseo de gran número de excomulgados, se proyecta la celebración de un acto de confraternización y camaradería para el próximo día 7 de febrero. Recogida de invitaciones hasta las 24 horas del día 4 del citado mes en el acreditado y conocido Bar «La Chatilla».

La Superiora de la Beneficencia, a Pamplona

La Rvda. Madre Superiora de las Hijas de la Caridad de la Casa de Beneficencia Provincial, Sr. María Agustina, ha sido trasladada y se trasladó ayer en el coche de la Diputación de Logroño a la Casa de Misericordia de Pamplona, donde seguirá desempeñando sus benéficos servicios en el mismo cargo.
En la Beneficencia ha permanecido 38 años, y por sus especiales dotes de bondad y celo religioso se ganó siempre el cariño y respeto de los asilados, que dicen viva nuestra Sr. para al despedirla. Así también la Diputación, el administrador de la Casa, señor Sáenz de Valluerca, que la acompañó en el viaje y todos los empleados, han sentido mucho su marcha.
Le sustituye al frente de la Comunidad Sr. Apolonia Leoz, que también lleva muchos años ejerciendo tan caritativa misión cuidando de los asilados, y cuyo movimiento de Superiora ha causado tanta alegría como sentimiento la marcha de la anterior.
A una y otra, cuyas virtudes están bien demostradas, los desearmos que el Señor continúe protegiéndolos muchos años para bien de los desgraciados que en las albergadas Hijas de la Caridad encuentran los cuidados y atenciones que la vida les niega fuera de la Beneficencia.

Garage Logroñés

Calle de la Industria, 8 y 10
Teléfono 2526
Guardería y lavado de coches y camiones
SERVICIO PERMANENTE

“España”, S. A.

Previsión y Seguros Sociales
Compañía fundada en 1910
Pone en conocimiento de todos los señores Médicos, Especialistas, Odontólogos, Practicantes y Matronas, el concurso que se celebrará el día 26 del próximo mes de febrero para proveer en propiedad las plazas que precisa la Compañía en Logroño, Calahorra y Haro, cuyas condiciones figuran en los Colegios Provinciales respectivos y oficinas de la Compañía en Logroño, CALVO SOTELLO, 34, 1.º.

POLLOS PARA RECRIAR

5 PESETAS UNO
GRANJA BLANCA, — CARRETERA DEL CRISTO
TELEFONO 17-32. LOGROÑO.

Cordero de leche, 25 pesetas kilo

Filetes de novillo, 28 “ “
Menudillos de cordero de leche, muy económicos
CARNICERIA RITUERTO
Hermanos Moroy y Plaza de Abastos, bajo

Subvención de 1.140.000 Ptas. al Ayuntamiento de Logroño

La concede el Ministerio de Educación Nacional con destino a construcción de viviendas para maestros

El «Boletín Oficial del Estado» fecha 28 del actual inserta la siguiente orden del Ministerio de Educación Nacional:
«Visto el expediente incoado por el Ayuntamiento de Logroño solicitando subvención del Estado para construir directamente un edificio destinado a 57 viviendas en Nueva Alhóndiga, y teniendo en cuenta que se ha cumplido lo dispuesto en el decreto de 29 de abril de 1949 («Boletín Oficial del Estado» del 12 de mayo), ya que el edificio motivo del presente expediente no se halla en construcción y que el proyecto correspondiente ha sido favorablemente informado por la Oficina Técnica para Construcción de Escuelas, haciendo constar que puede ser aprobado.
Este Ministerio, a propuesta de la sección correspondiente, ha resuelto:
1.—Aprobar el proyecto formulado por los arquitectos don Luis González y don Jaime Carceller para la construcción directa por el Ayuntamiento de Logroño de un edificio destinado a 57 viviendas en Nueva Alhóndiga.
2.—Conceder en principio al citado Ayuntamiento la subvención de un millón ciento cuarenta mil pesetas.
3.—Que dicha subvención se abone en los plazos y en las condiciones establecidas en los decretos de 15 de junio de 1934 («Gaceta» del 17) y de 7 de febrero de 1937 («Gaceta» del 9), previas las oportunas visitas de inspección y remisión a este Departamento de las fotografías (tamaño postal) del interior y exterior del edificio totalmente terminado, y siempre que se haya cumplido lo dispuesto en la orden ministerial de 7 de junio de 1952 («Boletín Oficial del Estado» de 1 de julio) sobre distancias de las viviendas a las escuelas.»

Reemplazo de 1940

Recogiendo el deseo de gran número de excomulgados, se proyecta la celebración de un acto de confraternización y camaradería para el próximo día 7 de febrero. Recogida de invitaciones hasta las 24 horas del día 4 del citado mes en el acreditado y conocido Bar «La Chatilla».

Importante Laboratorio

de productos farmacéuticos solicita representante para Logroño y provincia. — Esc. Indicando aptitudes al Apartado 1.215. — BARCELONA.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS
El niño Manuel Brines Asunción murió el día de ayer, a los cinco meses de edad.
A sus apenados padres, don Manuel y doña Rosa-Asunción; abuelos, tios y primos, hacemos presente la parte que tomamos en su dolor.
A los ocho meses de edad, fué a unirse al coro de angelitos el hermoso niño Domingo Cabello Moros.
Con toda sinceridad nos unimos a la pena que embarga a sus amantísimos padres, don Iago y doña María Luisa; hermana, María del Carmen; abuelas, tios y primos.

Registro Civil

Inscripciones, verificadas ayer:
Nacimientos.—Antonio María Fernández Martín, María Viguera Gil, Miguel Antonio Díez Martínez, Santos Jiménez Jiménez, María del Puy Eulalia Santander del Castillo, César Aratía Fernández, María Begonia Fernández Baños y Luis Fernando Apellániz Ubierna.
Defunciones.—María Viguera Gil, de dos días de Logroño; María Luisa Barriobero Iturbide, de 55 años, de Logroño; Félix Sáez Sánchez, de 82 años, de Torrejilla en Cameros; Pedro Salz Álvarez, de 85 años, de Quintanilla de Riscoo (Burgos); Antonia Fernández Aramburri, de 80 años, de Badarán, y Matilde Huidobro Ezquerro, de 45 años, de Logroño.
Matrimonios.—Andrés Quijano Najera con Adelaida Miguel Noguera.

TIENDA

SE NECESITA EN SITIO MUY CENTRICO.
Ofertas: TELEFONO 22-89.
TRATO DIRECTO.

Oficiales Albañiles

SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS
Informes: Oficina de Colocación. Ref. n.º 1.018

ESTACION DE FRUTICULTURA. LOGROÑO

Este Centro continúa su servicio de suministro de plantones frutales a los solicitantes.
La relación de variedades disponibles, así como las condiciones de suministro, se facilitan en sus oficinas, Avenida de Navarra, 24. (Horas de servicio para el público, de 11 a 1).

¡¡PANADEROS!!
HORNOS Y MAQUINARIA
SIDRO JOVER
C/ VILLAFRANCA 1359. LOGROÑO

Hoy. CINE AVENIDA
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: 6 Ptas.
(PROGRAMA DOBLE)
Destino: Tokio
Con CARY GRANT y JHON GARFIELD
GILDA
Con RITA HAYWORTH y GREEN FORD (Autorizadas mayores)
Mañana: ¡EXTRAORDINARIO ESTRENO «METRO GOLDWYN MAYER»!

Más allá del Missouri
Con CLARK GABLE RICARDO MONTALBAN y JOHN HODIAK
¡El reparto, más extraordinario jamás visto en un film del Oeste, y en technicolor.

«LA ESTELLESA», S. A. DE AUTOMOVILES
Pone en conocimiento del público que a partir del día 31, queda restablecido el servicio entre LOGROÑO y SAN SEBASTIAN.
LA EMPRESA

BANDO

La AZUCARERA DE ALFARO: Hace saber a los cultivadores con ella contratados, que efectuará pagos de remolacha en los puntos y fechas que se indican a continuación, cuyos pagos efectuarán sus pagadores:
Día 2 de febrero. — Para los pueblos de Lardero, Alberite y Mutillo de Río Leza, en las oficinas del Banco de Santander de Logroño, Vara de Rey, 1.
Día 3 de febrero. — Para el resto de los pueblos de la zona de Logroño en las mismas oficinas del Banco de Santander.
Día 4 de febrero. — Para Agoncillo y Arribas, en casa de don Pío Morzano, de Agoncillo.
Año, 29 de enero de 1958.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Fuenmayor. SUBASTA DE CHOPOS. El día uno de febrero próximo...

Ayuntamiento de Logroño. A fin de declarar las variantes ocurridas en sus propiedades...

iAvicultores! iGranjeros! HARINA DE PESCADO HARINA DE HUESO...

LA NEGRITA. Conchillas granulada y molida. Aceite de ligado de bacalao...

Delegación Sindical Provincial de Logroño. CONCURSO PUBLICO PARA LA ADQUISICION DE MATERIAL DE OFICINA...

CONCURSO PUBLICO PARA LA ADQUISICION DE MATERIAL DE OFICINA E IMPRESOS CON DESTINO A ESTA C. N. S.

Libros y revistas. «Summum». Se ha recibido en nuestra Redacción un número...

MULAS Y MULOS. LABRADORES. Las acreditadas cuadradas de Pascual han sido trasladadas a carretera de Pamplona...

VENDO. PULIDORA PORTATIL PARA PIEDRA ARTIFICIAL. Razón: MOSAICOS FINES. SANTO DOMINGO DE LA CAZADA.

SE VENDE. en Magallón (Zaragoza) almacén-bodega de vino con depósitos cemento armado...

ALQUILERES. CHALET o casita de campo en capital o cerca de ella, dentro de su casco urbano...

COLOCACIONES. SIRVIENTA para poca familia, con informes, se necesita en 11 de Julio 13, 1º izqda.

COMPRAS. MAQUINA hacer orillo, con dispositivo automático para hacerlos del mismo peso...

FINCAS. CASAS en Hato, se venden dos en Hato Calvo y Prim. Informes, Bañales García...

PÉRDIDAS. Capa de punto negro, desde C. Sotelo a Vaya de Rey. Es ruego la entrega en Nueva Rioja...

PHILIPS TL. Duran Años...! Mejores no hoy. Fluorescentes ARLITA. Image of a Philips TL fluorescent tube.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CASA nueva, sin terminar, con agua, llave en mano, entera o media y 300 m. cable conducción de 6 mm. vende Francisco Galarraga...

NALDA, vende lote de 6 pisos, uno libre, muy céntrico, precio de ocasión. Se vende máquina de hacer fideo...

GANADOS. PIENSOS AVICOLAS en Zulueta. PIENSOS, cambio por patatas, Pulpas, alfalfa, yerba, semillas, paja...

VACAS, una recién parida y otra preñada de tres meses, con veinticuatro cuartillos de leche, vende Justino Narro en Alcañón.

VACAS, se venden dos recién paridas del segundo y cuarto parto, con sus terneros, Informes, teléfono Mueztu, en Najera.

VACA recién parida con 50 cuartillos de leche, vende Alejandro Azofra, en Navarrete.

OVejas, vende 60 con 5 corderos y las demás para partir en marzo, Domingo Villar, en Asa, «El Campillar» (Alava).

VACA recién parida con su ternero y otra para partir, vende Miguel Fernández, en Villanodona.

POLLITOS de un día, raza Leghorna y Castellana Negra. Incubamos a coacción. Envío a provincias. Granja Avícola Aceto, Av 19 de Julio núm. 10. Tel 12-17.

MACIPO burrero de 3 años, toda prueba, y carro varas seminuevo, vende Aquilino Martínez, en Caldenas.

OVejas vende 25 superiores, con sus corderos, Vicente Angulo, en Caldas.

BUEYES, vende dos de cinco años, de trabajo, a toda prueba, Fermín Francia, en Ciruela.

TERNERA de 8 días, vende Juan Rodríguez, Carret, Soria, km. 2.

POLLOS para criar, a 5 ptas. uno. Granja Blanca, Carretera del Cristo, Tel. 17-32, Logroño.

VACA recién parida, tercer parto, con 25 litros de leche, vende con su ternera Miquel González, en Manjarres.

CABRAS, vende una punta, todas de buen diente, Lauretino López, en Labastida.

GALLINAS, se venden 60 y 2 cerdas. Mercaderes, 8, Pescadería.

VACA recién parida 2º parto, con la cría, vende Alejandro Justa, en el adujón de Albedia de Tregua.

CARTILLA del Seguro de Enfermedad de Santiago Diaz Diaz, de La Serna (Alava). Gratificarán su entrega en Mayor, 101, alparagata, Logroño.

PERO «Cochera», de seis meses, blanco y negro, atiende por «Kings», perdido el domingo pasado. Se gratificará su entrega en General Franco, 18, 1º dcha.

PERLA negra pequeña, atiende por «Listas», con dos lunares encima de los ojos; y cuatro metros tela, fondo negro y puntos blancos. Gratificarán entrega en Franco, 43, 3º izq.

TIENDA de comestibles en calle San Juan, con piso, 121 pta. de renta, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

BAR sitio muy céntrico, se traspasa. Razón Nueva Rioja.

PENSION económica, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

TRASPASO o arriendo acreditado negocio maderero con sierra cinta, por no poderlo atender. T. López. Briviesca, 22, 1º, Burgos.

VEHICULOS. VOLQUETE, vende seminuevo, Informes, Bar Gurugu.

BICICLETA especial caballero, se vende. Razón, Ciclos Rioja.

LUBR. 125, nueva, rebajada, vende. Bicycles Grijalba.

CAMION 4 Ton., recién reparado, vende o cambio por maquinaria y herramientas de garage, o por camion mayor, Informes, Daniel Espinosa, en Calaborra.

CARRO 4 ruedas, 1.500 kilos, vende Carretera Ojeda, V. de Rey, 32.

BICICLETA con motor, se vende. Razón, Ciclos Rioja.

COLECCION DE SELLOS, se vende. Razón, Droguería Muro.

COMODOR, vestíbulo y lamparas, se venden por traslado de residencia. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINA de escribir, como nueva, se vende. Razón, Tel. 11-45.

MAQUINA SINGER de modista se vende. Plaza de los Héroes, 15, 2º.

RADIO, ocasión, vende. Hospital Viejo, 18, 2º, puerta 12.

AMASADORA, cilindro, motor y transmisión de panadería, se vende. Razón, Rep. Argentina, 12, 1º dcha.

BASURA a cargo de carro, vende Jesús Bustamante, en Puente Made.

BASURA superior de cabra, se vende en carretera Navarra, Arbo.

GAMA y mesilla, se venden. Razón, Rep. Argentina, 15, 3º dcha.

GUANTES para niño, guantes para señora, guantes para caballero, muchos guantes, especial para ciclistas y motoristas, en El Almacén, Sagasta, 14.

BIBLIOTECA CIRCULANTE, Ampliación con nuevas y escogidas obras. Librería del Colegio, G. Mola, 108.

TRANSPORTE con camión Zulueta. RUIZ, Camisero. Siempre el mejor corte. Mola, 64.

AZULEOS blancos y de color, gran surtido, buen precio. Fortunato Rodón, Gallarza, 14.

VELOS redondos, de tres pios y cuadrados, desde 350 ptas. Almería y horquillas para las mantillas. Mucho surtido y buenos precios, en El Almacén, Sagasta, 14.

VELOS redondos, de tres pios y cuadrados, desde 350 ptas. Almería y horquillas para las mantillas. Mucho surtido y buenos precios, en El Almacén, Sagasta, 14.

BIBLIOTECA CIRCULANTE, Ampliación con nuevas y escogidas obras. Librería del Colegio, G. Mola, 108.

Manuel Brines Asunción. Sobrio al Cielo en el día de ayer, a los 5 meses de edad. Q. E. G. E.

Domingo Cabello Moros. Sobrio al Cielo en el día de ayer, a los 8 meses de edad. Q. E. G. E.

AGRICULTORES. Injertos y barbados en todas sus variedades. Domingo Fernández, Terrola, en TRICIO.

PIEZOS. INVIOS POR CORREO. INDIA CATALOGO GRATIS. PULIDORA PORTATIL PARA PIEDRA ARTIFICIAL.

HERNIADO: LEA Y MEDITE. SI SU HERNIA LE PREOCUPA porque el anticuado braguero de hierro le magulla y perjudica la dolencia con sus inadecuadas presiones...

AVISO: «CORRIFIX» I. O. atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 12, los días indicados, en las plazas y consultorios médicos siguientes...

«CORRIFIX» INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA. Córcega, 503, A-2º

LAS MEMORIAS DE VON PAPEN

CAPITULO XVI. La noche de los cuchillos largos

Planté a Hitler la cuestión fundamental: «En qué forma entiende usted que ciudadanos del nuevo Estado deben cooperar y controlar la labor del Gobierno?» Desarrollé a continuación mi teoría de un Estado corporativo controlado democráticamente...

«Las cosas van mal, Papen»

El presidente geusé Berlin en mayo de 1934, en busca de descanso y convalecencia en su finca rural en Neudeck, estaba ya enfermo, y fue la última vez que lo vi vivo. Fue a verle allá, y su última observación, expresada con su voz fuerte y dominante, fue: «Las cosas van mal, Papen. Mire lo que pueda hacer para ponerlas en orden.»

La rabia de Goebbels

Goebbels reaccionó más de prisa de lo que yo esperaba. Habíamos convenido que una reproducción de mi discurso sería radiada aquella misma noche. Debí comprender enseguida las complicaciones políticas de lo que yo había dicho...

El pronunciamiento de Rohem

La historia del pronunciamiento («Putsch») de Rohem ha sido contada y recontada ininidad de veces desde todos los puntos de vista, y como yo estuve más o menos «comunicado» en esos días, no puedo añadir mucho más. Nunca se sabrá si Rohem y su séquito intentaron realmente lograr control del Ejército a través de un coup d'état.

Como testigo involuntario de esta demostración...

Como testigo involuntario de esta demostración, intenté atrapar parte de la atención del público hacia él, y en cierto momento me acompañé de la multitud para gozar de un poco de gloria reflejada. Como la gente no se preocupaba de fijarse en él, decidí abandonar a la ciudad obrerista de la gran tribuna y ausar una demostración en las tribunas populares. En ellas fui saludado con unos pocos aplausos —los hamburgueses siempre han sido personas finas—, pero la cosa no pasó de ahí.

Tomé entonces la decisión de que...

Tomé entonces la decisión de que si el pueblo quería demostrar sus sentimientos, debía yo aprovecharme de ello. También podía apreciar, al propio tiempo, si mi discurso de Marburgo había sido interesante a las clases de la gran tribuna, o si también habría merecido la aprobación de la gente más pobre. Seguí a Goebbels en los recintos del público. Aquí fue aún más notable la recepción. Obreros del muelle, estudiantes, de hecho todas las clases trabajadoras de la comunidad, me rindieron una tremenda ovación. Esto era demasiado para Goebbels. De muy mal humor decidió no ir a la comida oficial de aquella noche y dijo a Goerditz, el suplente del general de Berlín —según me contaron amigos míos—: «Este camarada Papen es demasiado popular. Mira si puedes ridiculizarle en los periódicos.»

Como testigo involuntario de esta demostración...

Como testigo involuntario de esta demostración, intenté atrapar parte de la atención del público hacia él, y en cierto momento me acompañé de la multitud para gozar de un poco de gloria reflejada. Como la gente no se preocupaba de fijarse en él, decidí abandonar a la ciudad obrerista de la gran tribuna y ausar una demostración en las tribunas populares. En ellas fui saludado con unos pocos aplausos —los hamburgueses siempre han sido personas finas—, pero la cosa no pasó de ahí.

Tomé entonces la decisión de que...

Tomé entonces la decisión de que si el pueblo quería demostrar sus sentimientos, debía yo aprovecharme de ello. También podía apreciar, al propio tiempo, si mi discurso de Marburgo había sido interesante a las clases de la gran tribuna, o si también habría merecido la aprobación de la gente más pobre. Seguí a Goebbels en los recintos del público. Aquí fue aún más notable la recepción. Obreros del muelle, estudiantes, de hecho todas las clases trabajadoras de la comunidad, me rindieron una tremenda ovación. Esto era demasiado para Goebbels. De muy mal humor decidió no ir a la comida oficial de aquella noche y dijo a Goerditz, el suplente del general de Berlín —según me contaron amigos míos—: «Este camarada Papen es demasiado popular. Mira si puedes ridiculizarle en los periódicos.»

Las cosas van mal, Papen

Las cosas van mal, Papen. Mire lo que pueda hacer para ponerlas en orden. El presidente geusé Berlin en mayo de 1934, en busca de descanso y convalecencia en su finca rural en Neudeck, estaba ya enfermo, y fue la última vez que lo vi vivo. Fue a verle allá, y su última observación, expresada con su voz fuerte y dominante, fue: «Las cosas van mal, Papen. Mire lo que pueda hacer para ponerlas en orden.»

La rabia de Goebbels

Goebbels reaccionó más de prisa de lo que yo esperaba. Habíamos convenido que una reproducción de mi discurso sería radiada aquella misma noche. Debí comprender enseguida las complicaciones políticas de lo que yo había dicho...

(Continúa)

APARATOS DE LUZ - PLANCHAS - BORNILLOS -
CONJUNTOS - ESTUFAS Y TODAS LAS ESPECIALIDADES PARA EL HOGAR Y LA INDUSTRIA
OSABA. Electricidad.
SAN AGUSTIN, 6. TELEFONO 18-11.

NUEVA RIOJA

INSTALACIONES MONTAJES FLOURESCENCIA LUMI.
NOSOS CALEFACCION MOTORES AUTOMATICOS
Talleres eléctricos OSABA
DRES. CASTROVIEJO 22. TELEFONO 32-89.

Nuestras crónicas del extranjero

LA BATALLA DE LOS

«COMET»

ENTRE INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS SE HA DES-
ENCADENADO LA GUERRA DEL
AIRE

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

A la semana de los completos de las depuraciones, ha sucedido la semana de la batalla del aire en Inglaterra. Entre ésta y los Estados Unidos se está luchando por el aparato del aire, y hay en juego más de 20.000 millones de pesetas por medio.

Durante la pasada semana se ha visto a través de la Prensa la gran preocupación que los ingleses tienen por esta lucha. He aquí algunos titulares de los periódicos más leídos que demuestran este hecho:

«Los ingleses temen una petición a América que nos dejen volar», dice el «Daily Express».

«La envidia americana constituye una amenaza para la venta de los «Comets», dice el «Daily Mail».

«El «Daily Mirror», añade: Cinco mil millones de libras en peligro.

En los Estados Unidos puede verse el aspecto americano de la cuestión. Según éstos, la causa de esta agitación es el deseo de los fabricantes de aviones de tener la opción de comprar sobre otros siete de parte de las compañías aéreas americanas. Este embargo, de un valor real de 700 millones de pesetas pagables en dólares, está condicionado a que el «Comet III» obtenga una póliza de seguridad americana, y si ésta no la entregan antes del 31 de diciembre de este año, quedará anulado el pedido.

TACTICA AMERICANA

El «Comet III» no puede obtener esa póliza antes de la fecha límite por la simple razón de que no volará por ver primera, sino hasta el año próximo. El único medio para los ingleses de sacar a salvo este negocio es obtener en los Estados Unidos el reconocimiento de la póliza correspondiente a Inglaterra. Y a esto se niega la Administración de la Aviación Civil americana, ya que por falta de experiencia en el dominio de los aviones de reacción y de turbobombas no está en condiciones de formular los criterios de seguridad que debieran satisfacer los productores británicos.

De Londres ha salido para Washington una misión encabezada por el general Tamm. Allí se mantendrá el criterio americano. Inglaterra sufrirá un gran desastre, porque no son solamente los millones de la decena de «Comets» lo que está en peligro; son los miles de millones que más adelante pudiera dar esa industria. Inglaterra acaba de colocar entre las producciones subterráneas las correspondientes a ciertos constructores de guerra. Y entre éstas están las de los «Comets». Estos constituyen la esperanza de poder equilibrar la balanza comercial.

Y dentro de esta lista ha colocado Inglaterra, con esta finalidad económica la construcción de los tres aparatos civiles principales, los tres de la casa Vickers: «Viscounts», «Britannias», etc., etc.

Los pedidos anticipados de estos tres aparatos sobrepasan ya los 10.000 millones de pesetas. Y en el curso de los diez próximos años se verán hasta 100.000 millones de euros en piezas de recambio para el millar de aparatos que pudieran producir.

CRUCIOS

El «New Chronicle» subraya en estos términos las esperanzas que pone Inglaterra en su industria aeronáutica:

«Una tonelada de «Comets» nos produce tres millones en pesetas; una tonelada de automóviles, 60.000, y una tonelada de carbón, 5.000. Estos son los hechos que merecen reflexión y estudio.

El año que el «Comet III» tendrá una duración de 50 a 60.000 horas de vuelo contra 5.000 o 10.000 horas los aviones corrientes, y que el ritmo de tres mil horas por año puede durar de 15 a 20 años, se considerará la prisa que tienen los ingleses por colocar sus aparatos en el mercado mundial.

La lucha entre ingleses y americanos será implacable; para los primeros es un caso de soberanía nacional y para los segundos es un caso de orgullo de su industria aeronáutica.

LOPEZ MAC MILLAN

Rusia sigue su plan...

(Viene de primera página)

que comenzó a mediados de 1945. Desde aquella época, los soviets han estado aprovechando y esquilmando su zona, obteniendo productos alimenticios, maquinaria, petróleo, primeras materias y otros bienes y servicios por un valor calculado en mil millones de dólares. Los Estados Unidos, por el contrario, han estado fortaleciendo la economía austriaca con ayuda financiera y de otro tipo. (Efe.)

REDACIAN SU RESPUESTA

LONDRES, 29.—Los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han redactado hoy una respuesta a la última nota de Moscú, que pedía la retirada de su último texto abreviado propuesto como tratado con Austria.

En fuentes fidedignas se dice que el proyecto de respuesta de los adjuntos ha sido sometido a los Gobiernos de Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos para su aprobación.

Se tiene la intención de enviar esta misma noche el texto a Moscú para que el Gobierno soviético pueda decir si acepta las condiciones para el envío de un representante a la propuesta reunión de los adjuntos de las cuatro potencias más grandes. (Efe.)

España y Eisenhower

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

«Cómo ve el general Eisenhower las futuras relaciones entre España y los Estados Unidos?»

Al marcharse Truman, cuya triste memoria no desaparecerá para los españoles por el arreglo tardío de las relaciones con nuestro país, pendientes tan sólo de firma el acuerdo era inminente. Y si hoy se ha dilatado su reconocimiento—se afirma en Washington—es porque el general desea conocer el verdadero estado de opinión y examinar cuidadosamente las condiciones expuestas por España para su colaboración.

Eisenhower sabe lo que significa España: cuando estaba al frente de la SHAEF no ocultaba el interés que nuestro país le despertaba. Para él, la seguridad militar del Mediterráneo Occidental no tiene menor importancia que la seguridad política.

Y esta opinión la comparten todos los americanos hoy.

«Este país está en orden, decía recientemente un viejo financiero americano. La gente tiene buena cara, los ministros son todos personas de primer plano, y para mí sería motivo de orgullo ver un equipo igual en los Estados Unidos. Franco y Martínez mantienen con el grupo de los llamados Empresarios Unidos. Según nos informaron anoche, la entrevista fue muy cordial y en ella se trataron de solucionar las diferencias existentes.

Cada parte expuso sus puntos de vista y una vez llegados a concretar las conclusiones, se suspendió la reunión para poderlas estudiar.

Ha sido tan optimista—asi los lo aseguran—el desarrollo de las conversaciones, que se espera en algunos días dar por finalizado el encargo. Pero, pudiéndose intercambiar los puntos de vista de las ciudades Empresarios Unidos con los de los señores Roteta-Martínez.

LA SANGRE FRIA ESPAÑOLA

A los americanos les desconcierta el sangre frío que encuentran entre los españoles. Cuando hablaban con una personalidad destacada de los 300 submarinos rusos, ésta les replicó tajante:

«¿Qué es esta fría de los cerros, los americanos, con su enorme potencial técnico, no lograron tener en pie más de 150.

Y esta apreciación la comparten las altas esferas de nuestra nación:

«Francisco se ha escrito fuera de nuestro país. Como una política exterior en función de hipótesis: mientras Stalin viva, la U. R. S. S. no se embarcará por su independencia en una guerra. Por hombre que ha acumulado una fortuna tan inmensa, no se la jugará en una carta, y cuando Stalin muera, puede cambiar todo, pero de momento nada hay que temer.

Los montañeros japoneses coronan el Aconcagua

BUENOS AIRES, 29.—Según un mensaje que se acaba de recibir en esta capital, seis montañeros japoneses de la Universidad de Waseda han coronado la cima del monte Aconcagua, de 7.035 metros de altura. (Aflil.)

Otra víctima del boxeo

EXETER (Inglaterra), 29.—El soldado J. Latham, de Londres, ha fallecido en el hospital de esta ciudad después de perder en un combate de boxeo correspondiente a una velada de aficionados del Ejército, celebrada en la cercana ciudad de Hinton.

Perdió por un gran margen de puntos, en un combate a tres asaltos, ante su compañero de batallón, el soldado Negle.

Latham abandonó el cuadrilátero sin ninguna ayuda, pero segundos más tarde se sintió mal y le dió un ataque al llegar a los vestuarios.

Fue trasladado al Hospital de Exeter, donde falleció poco después de su ingreso. (Aflil.)

El negro Ralph Bunche, probable embajador norteamericano en Moscú

Se espera en los próximos días el nombramiento por Eisenhower de nuevos jefes para las misiones diplomáticas importantes

WASHINGTON, enero.—(Servicio especial de crónicas «Adminic»).—Parecen perfilarse ya con claridad los grandes movimientos diplomáticos consecuencia de la entrada de Eisenhower en la Casa Blanca. El cambio de presidente produce por tradición, en los Estados Unidos, importantes modificaciones de las representaciones diplomáticas en el extranjero. Es tradicional que los distintos ministros y embajadores nombrados por la Administración que abandona el Poder presenten su dimisión al nuevo presidente. En la actualidad, Eisenhower tiene sobre su mesa de trabajo setenta cartas de dimisión de diplomáticos norteamericanos, y tendrá que decidir en los próximos días cuáles deben ser rechazadas y cuáles aceptadas agraciando los servicios prestados.

Hasta ahora, Eisenhower sólo ha nombrado a dos nuevos embajadores: el de Londres y el que lo será de la Alemania Occidental en un punto como el tratado de fin de la ocupación sea ratificado por el Parlamento alemán, y que hasta entonces desempeñará las funciones de alto comisionado norteamericano. Para el puesto de Londres ha sido nombrado Winthrop Aldrich hasta ahora presidente de un importante Banco, y para Bonn la designación presidencial ha recaído sobre Mr. Conant, rector de la célebre Universidad de Harvard y famoso en el mundo científico por sus conocimientos de física atómica.

Pero estos nombramientos sólo han sido los primeros; la mayor parte de los puestos importantes en el extranjero, según se afirma en los medios oficiales de Washington, este puesto será otorgado a Ralph Bunche, que inició su carrera diplomática como mediador de las Naciones Unidas, fue galardonado con el premio Nobel de la Paz en 1951, Bunche sería, de conformidad con los rumores, el primer embajador negro de los Estados Unidos.

HAZANA MONTAÑERA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

POR PRIMERA VEZ EN INVIERNO SE HIZO LA TRAVESIA VELETA-MULHAGEN-ALCAZABA

MADRID, 29.—Durante el pasado curso de esquí «Gran Capitán», organizado por el Servicio Nacional de Alta Montaña del Frente de Juventudes, una cordada integrada por Fidel Fernández, Rafael G. Córdoba y Florentino Carrera, realizaron la travesía completa en invierno de las cumbres del Veleto-Mulhagen-Alcazaba.

Esta travesía no se había realizado aún debido a su gran dureza y longitud del recorrido, que obliga a realizar acampadas por encima de los tres mil metros de altura.

Partió la cordada del Albergue Universitario, situado en los peñones de San Francisco, a 2.500 metros de altura, ascendiendo por la noche a la cumbre del Veleto (3.392 metros). Y consiguiendo subir en el primer día al Mulhagen (3.481 metros), empleando un tiempo de catorce horas treinta minutos.

Los montañeros durmieron en

DIALOGO AIRADO

EL INVIERNERO ARTIFICIAL: TAL ES LA ULTIMA CONQUISTA DE LA CIENCIA MEDICA FRANCESA: EN LUGAR DE EXCITAR EL ORGANISMO, ACONSEJA HACER EL MUERTO CON EL

RUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

«Recuerda el lector el artículo de «Léica» a que aludimos hace unos días?

Era aquél en que la famosa revista americana comparaba el funcionamiento de las instituciones francesas con una farsa en plena alborada. Y la República a una élite de jóvenes que ocultaba en sus medias los miles de millones de dólares del Departamento de Estado.

A la verdad que el artículo era fuerte y la indignación de parte de la Prensa francesa, explicable. Pero no ha dejado de ser conveniente la lección. Nor es la Prensa de este país la que peor lengua ha tenido con el

resto del mundo e inclusive con la misma América; la que ha martirizado sin piedad a otros países, como por ejemplo a uno que nosotros conocemos y amamos mucho.

FRANCOIS MAURIAE, el mismo que no perdonara a España ni con motivo del Congreso Eucarístico y viera en aquel tributo a Jesús Sacramento un peligroso contagio para los pueblos que acudiesen a la manifestación religiosa, ha salido a la defensa, con pluma más ardiente que acertada. No es lo mismo atacar que defenderse, sobre todo si el agredido se encuentra por circunstancias que más vale no recordar en manifiesta inferioridad.

Mauriac en un artículo que tituló «Sibilites en la media», y que publica el diario en que se sitúa la manifestación principal, «Le Figaro», emprendiendo la defensa de Mauriac—el símbolo de la República francesa—con palabras como éstas:

«Es de Francia de quien se trata, escribe, de esa Francia que tiene para nosotros el semblante de Juan de Arco, o de Carlota Corday, o de la pequeña señorita Teresa, pero para ellos presenta las características de una vulgar mesonera. He aquí lo que esconde esa farsa de la alcazaba. Insulto feo después de todo, si se procura sobrealto y remordimientos en nuestra conciencia, si invita a nuestro pueblo, a todos, dirigentes y dirigidos, parlamentarios y electores, a un severo examen.

«¿Le parece al lector ese mandado de Juan de Arco y de Santa Teresita del Niño Jesús, con Carlota Corday? A la verdad, que la defensa no puede ser menos atormentada.

Arbitros

TORRICO, EN LAS GALINAS, Y JAUREGUI, EN CALAHORRA

Entre los arbitros designados para la jornada ligera de pasado mañana, figuran el señor Torrico para intervenir en el Loggón-España Industrial y el señor Jáuregui para actuar en La Planilla con el buen equipo Calahorra-Mondragón.

Acuerdos del Comité de competición

MADRID, 29.—El Comité de competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros correspondientes a la jornada celebrada el pasado domingo:

Jugadores.—Segunda División: Suspender por tres partidos oficiales a Norberto Amado Domínguez (R. C. Murcia) por protestar y desatado al arbitro (Art. 99 D).

Tercera División: Suspender por cuatro partidos oficiales a Juan Bellido Soto (C. Atlético Malagueño) por ofender de obra a un juez de línea (Art. 105 y 99 J). Por cuatro partidos oficiales a Antonio Fernández Pérez (C. Atlético Malagueño) por insultos y desatado al arbitro (Art. 99 D). Por dos partidos oficiales a Roberto Corcuera Herrero (Arenas Club Guecho) por protestar ostensiblemente decisiones del arbitro (artículo 99 C), y Francisco Balraza Echea (Albacete Balompié) por intento de agresión a contrario (Art. 99 C).

Amonestar y multar a José Antonio Galán Hernández (Arsenal C. E.) por desobediencia con un juez de línea (Art. 99 A), y Angel Madurga Abada (C. D. Tilburgi) por practicar juego violento (Art. 99 E).

Entrenadores y capitanes de: Atlético Malagueño, Real Murcia, Albacete Balompié y Arenas C. Guecho, por faltas cometidas por jugadores de sus clubs (Art. 108).

Clubs.—Imponer multa al U. D. Sans por incidentes de su público con los jueces del encuentro (Art. 12 A, B y D), y al C. F. Tarraga por incomparación a su último partido con el Arenas S. D. darle por perdido el partido, desatado, además, dos puntos de la clasificación e indemnización al club visitado en la forma reglamentaria prevista (Art. 69). (Aflil.)

Otro incendio en el «Queen Elizabeth»

SOUTHAMPTON (Inglaterra), 29.—Un nuevo incendio ha estallado en un camarote del trasatlántico «Queen Elizabeth» a última hora de hoy. Jueves, transcurridas menos de veinticuatro horas de otro incendio misterioso que las autoridades dicen pudo bien haber sido provocado intencionalmente. (Efe.)

Peña Motorista Riojana Togliatti (hijo) vuelve al catolicismo

ROMA, 29.—El «Il Messaggero» publica hoy, a título de rumor, que el hijo del jefe comunista Palmiro Togliatti, llamado Aldo, ha roto con el partido político de su padre para volver al seno de la Iglesia católica. Añade dicho periódico que el joven Aldo Togliatti, estudiante universitario en Turín, se halla en contacto con un alto prelado de la ciudad nortea italiana para su orientación espiritual. No se ha podido confirmar la noticia. (Efe.)

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

UN GENERAL (DE FUTBOL), DESTITUIDO

Los que no estamos muy versados en este apasionado y multitudinario deporte del fútbol hemos tenido que adoptar estos días una actitud pasiva y a veces conciliadora ante las asperas discusiones en torno a la situación del Atlético de Madrid y la destitución de su entrenador.

Nos recuerda no sabemos por qué, el revelo que se armó en el mundo cuando la sustitución de Mac Arthur, aunque reduciendo la discusión y disputa a este mundillo más reducido pero no menos turbulento del fútbol. También don Heleno Herrera se queja de que no se le hayan concedido los poderes y armas ofensivas para ganar la batalla. «En cuatro años que llevo en el Atlético», ha dicho—no se ha comprado ni una figura, ¡así no se puede ganar!

Lo bueno que tiene el fútbol es que el general de un ejército derrotado puede pasarse con todos los honores a un ejército enemigo. Y a don Heleno parece que le espera con los brazos abiertos no sólo en algunos equipos que ahora se enfrentan con el Atlético, sino también con otros extranjeros.

Por eso, los que no nos apasionamos con estas cosas del fútbol no nos movemos demasiado por su destitución y presenciados con serenidad el incidente, seguros de que habrá también reparación para el Atlético. Su maquinaria está gastada. Hay que reponer piezas. Se precisa una gran operación financiera: comprar jugadores. Es cuestión de millones.

LA MODA PROXIMA

«Cómo será la moda de la próxima primavera». He aquí una pregunta que, a pesar de hallarnos en enero, se formula ya en labios de muchas mujeres que no renuncian a su preocupación fundamental por los trapos, que es consistencia con el espíritu femenino.

Para contestar a esa interrogante, una acreditada casa de moda madrileña revela gratos detalles de una colección que tendrá a la luz de la siguiente, el tallaje en su sitio, los hombros normales, los escotes horizontales, las man-

ZAPATILLAS

NISO, 2'95; 30 al 33, 3'95; MUJER, 4'95; 5'95; HOMBRE, 6'00. OCHOA. — SAGASTA, 25.

La incorporación de España..

(Viene de primera página)

el Japon, don Francisco José del Castillo Campos, que se encuentra en Barcelona.

NUESTRAS RELACIONES CON EL JAPON

BARCELONA, 29.—El embajador de España en el Japon, don Francisco José del Castillo Campos, ha hecho unas manifestaciones esta noche en las que dijo que mañana embarcará rumbo a Montevideo, donde descansará unos meses. Añadió que en Madrid se ha entrevistado con el ministro de Asuntos Exteriores, y que antes de regresar a Tokio volverá a España para cumplir a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Sobre las relaciones hispano-japonesas, opina que son cada día más cordiales. «En breve serán firmados los tratados cultural y comercial, a los que se desea dar un sentido profundo y efectivo. En el terreno cultural, su acción se orienta en el propósito de ayudar y reforzar la labor de nuestros misioneros, que constituyen el núcleo religioso más nutrido de aquel país. El señor del Castillo añadió que proyecta crear en Tokio la Casa del Misionero Español, en la que se atenderá a los compatriotas durante sus primeros años de estancia allí.

Se refirió a la biblioteca española, creada en la capital nipona por el Ministerio de Asuntos Exteriores, y que está destinada no solamente a los compatriotas nuestros residentes allí, sino a los estudiantes de aquel país que se interesen por la cultura hispánica.

Con respecto a la situación del Japon, dijo que este país ha progresado de manera extraordinaria.

El embajador español en el Japon terminó sus manifestaciones anunciando que en el mes de junio próximo visitará España el príncipe Aki Hito, heredero del trono.

EN HONOR DE LOS NUEVOS EMBAJADORES DE TURQUIA Y EGIPTO

MADRID, 29.—En honor de los nuevos embajadores de Turquía y Egipto, señores Kemal Kopru y Hussein Azziz, respectivamente, se ha celebrado un almuerzo en el Palacio de Viana, ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor

Martin Artajo, al que asistieron también el ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado; altos jefes de los Ministerios de Asuntos Exteriores y Comercio y el personal diplomático de las Embajadas de Turquía y Egipto. (Efe.)

INICIATIVA DE LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN SAO PAULO

SAO PAULO, 29.—Los españoles residentes en este Estado, tal vez en número superior a los 300.000, se proponen construir y regalar a la ciudad un Colegio Mayor del tipo de los que funcionan en España. Este Colegio Mayor sería el primero de los que serán creados en el Brasil y llevará el nombre del Jesuita español Padre José Anchieta, fundador de la ciudad de Sao Paulo, cuyo centenario va a ser conmemorado.

El presidente de la Comisión organizadora de los actos conmemorativos, conde Matarazzo, ha solicitado la participación de la aristocracia, la música, el teatro, la pintura y el folklore de España. Existe también el proyecto de realizar una película sobre la figura del fundador. Padre Anchieta. (Efe.)

Setenta y ocho muertos por hipo

LISBOA, 29.—«O Seculo» dice en una noticia de Recife (Brasil) que se elevan a setenta y ocho las muertes producidas en la zona del Norte de aquella ciudad por la enfermedad del hipo, cuyos síntomas son, además del hipo, fiebre y dolor de cabeza. La epidemia comenzó el día 22, y tiende a extenderse. Ha sido utilizado ya un medicamento recibido de Suecia. (Efe.)

Madre desnaturalizada

GRANADA, 29.—En 100 y 150 pesetas ha vendido una mujer llamada Ageración Domingo Elvira, de 45 años de edad, a dos hijos, respectivamente de 15 y 12 años, respectivamente. Desempeñada por la Policía, ha declarado que, en efecto, había vendido hace algunos meses a un niño suyo que había nacido en julio de 1951, en la Maternidad, a un desconocido, en la cantidad de 100 pesetas. Con fecha posterior vendió una niña, que había nacido en el Hospital Provincial al dueño de una pensión de la calle San Juan de Dios, llamado Antonio Camacho Baena. Esta ha declarado que la niña la había entregado a un comprador domiciliado en San Roque, llamado Rutilo Ruiz, a quien se había entregado 150 pesetas a la madre no fue en concepto de compra del niño, sino para que aquella marchara a Barcelona, el comprador y la desnaturalizada madre han sido acusados.

BUENOS DIAS, Su pintor—
CARMELO SEGURA